

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савченко Ольги Юрьевны  
на тему «Развитие механизмов государственного управления  
обеспечением продовольственной безопасности нового субъекта  
Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Продовольственная безопасность является приоритетом продовольственной политики Российской Федерации, во многом определяя внутреннее производство продовольствия и позиции государства на международном агропродовольственном рынке. Новые субъекты Российской Федерации, в частности Донецкая Народная Республика (ДНР, Республика), не могут и не должны быть отстающими регионами в обеспечении доступности продуктов питания для населения. Тем более, что их продукция всегда отличалась достаточно высоким качеством и спросом, в связи с чем агрокомплекс и пищевая промышленность всегда были их визитной карточкой. Несмотря на текущее положение в сфере обеспечения продовольственной безопасности, ДНР имеет потенциал в повышении уровня самообеспеченности, экономической и физической доступности продовольствия для населения Республики. Результаты исследования Савченко О.Ю., актуальность которой не вызывает сомнения, это подтверждают.

Согласно содержанию автореферата, для решения вышеуказанных проблем был развит понятийный аппарат государственного управления обеспечением продовольственной безопасности; проведены анализ и оценка состояния продовольственной безопасности ДНР, в том числе уровня самообеспеченности продуктами питания населения ДНР, а также их физической и экономической доступности; усовершенствован информационный механизм государственного управления обеспечением продовольственной безопасности в ДНР; определены особенности и закономерности функционирования экономического механизма государственного управления обеспечением продовольственной безопасности в ДНР и разработаны предложения по его развитию; разработаны предложения по развитию административно-правового механизма государственного управления обеспечением продовольственной безопасности ДНР.

Научная новизна полученных результатов заключается в совершенствовании теоретико-методологических основ и разработке научно-практических рекомендаций по развитию механизмов государственного управления обеспечением продовольственной безопасности.

Содержание автореферата в полной мере соответствует цели и задачам исследования. Все научные результаты, представленные в работе, обоснованные и достоверные. Практическая ценность исследования подтверждена справками о внедрении результатов. Все результаты

Входящий №	08-09/49
«29»	11 20 24 г.

апробированы на научных мероприятиях, что свидетельствует об ознакомлении с ними научной общественности.

В целом, представленные в автореферате данные проведенного исследования можно оценить положительно. Вместе с тем, к отдельным положениям автореферата есть замечания:

1. В автореферате отражены данные по анализу самообеспеченности основными продуктами питания (табл.1), динамике стоимости продуктовой части продовольственной корзины по демографическим группам (рис.3). Из текста автореферата неясно, каким образом были рассчитаны эти показатели.

2. Из текста автореферата видно, что матрица оперативности реагирования на проблемы и уровень их последствий по отношению к целевым показателям, которые влияют на реализацию механизмов государственного управления обеспечением продовольственной безопасности (рис.4), сформирована в результате проведения анкетирования экспертов. Однако, исходя из текста автореферата, не ясна степень компетентности отобранной группы экспертов в исследуемой области.

Информация, отраженная в автореферате, подтверждает, что диссертация полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 года (в действующей редакции), а ее автор, Савченко Ольга Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

*Я, Кальченко Сергей Владимирович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК  
и сельское хозяйство), профессор, профессор кафедры экономики  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Мелитопольский государственный университет»

С.В. Кальченко

Подпись С.В. Кальченко удостоверяю:

*15.11.2024 г.*

Начальник управления кадров

М.С. Панькова

272312, Запорожская область, г. Мелитополь, пр. Богдана Хмельницкого, д. 18  
тел.: +7(990) 240-30-35  
e-mail: [kaf.economica@mgu-mlt.ru](mailto:kaf.economica@mgu-mlt.ru)  
сайт: <https://melsu.ru/>

